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ESTADO DO PIAUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

URUÇUÍ – PI 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

1º PERÍODO ORDINÁRIO DE  SESSÕES 

 

Ata da oitava sessão ordinária, realizada aos 31 (trinta e um) dias do mês de março do ano 

de dois mil e vinte e cinco (2025), às 19h, nesta Cidade de Uruçuí, Estado do Piauí, no 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores denominado José Rocha Irmão situado na 

Praça Luís Leite, Bairro Malvinas. Presentes os Vereadores: Jairo Pereira da Silva, Tércia 

Tâmara Ribeiro Morais, José Humberto Morais Praça, Eliane Alves de Santana, Manoel 

Pereira Borges, Sérvulo Carvalho de Sousa Filho, Cilton da Silva Miranda, Igor Gomes da 

Silva, Geraldo Dias Franco Filho, Jaerbson Mateus da Silva Santos, Daniel Gonçalves 

Guimarães. Havendo número  legal, o Senhor Presidente Jairo Pereira da Silva declarou 

aberta a sessão.  Iniciou-se o Pequeno Expediente com a leitura da ata da sessão anterior. 

Foram entregues à mesa diretora as seguintes correspondências: Projeto de Lei nº 

002/2025, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder o auxílio financeiro para  

custeio de despesas relacionadas à saúde e dá providências correlatas.” E Projeto de Lei 

nº 003/2025, que “Dispõe sobre a Organização do Sistema Municipal de Defesa do 

Consumidor –SMDC- , Institui a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa do 

Consumidor – PROCON- e o Conselho Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor 

(CONDECON) o Fundo Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor -FMPDC- e autoriza 

o Chefe do Executivo Municipal a firmar o acordo de cooperação técnica com o Ministério 

Público do Estado do Piauí através do PROCON-MPPI e dá outras providências.”, ambos de 

autoria do Poder Executivo Municipal. Projeto Indicativo de Lei nº 009/2025, que “Inclui 

no calendário municipal de Uruçuí, o dia municipal da juventude, a ser comemorado 

anualmente no dia 12 de agosto.”; e Pedido de Providência de Urgência nº 008/2025, 

pedindo ao Sr. Governador do Estado do Piauí Rafael Tajra Fonteles, ao Sr. Secretário de 

Saúde do Estado do Piauí Antônio Luís Soares dos Santos, e ao Sr. Diretor do Hospital 

Regional Senador Dirceu Arcoverde Sérgio Rogério Silva Leal,  “que sejam adotadas as 

devidas providências de urgência quanto às instalações das enfermarias do Hospital 

Regional Senador Dirceu Arcoverde pois estão sem condições de serem utilizadas devido 

à falta de ar condicionado, sem ventiladores e sem local adequado para que os enfermeiros 

e técnicos durmam em condições dignas, o que infringe direitos fundamentais desses 

servidores.”, ambos de autoria do Vereador Igor Gomes da Silva. Pedido de Providência nº 

007/2025, pedindo ao Sr. Prefeito Municipal Gilberto Gonçalves Silva Júnior e ao Sr. 
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Secretário Municipal de Infraestrutura José Ribamar Mateus, "Que seja providenciada uma 

operação tapa buraco na extensão da rua Zeca Loló próximo à Praça Doraci.”, de autoria 

do Vereador Geraldo Dias Franco Filho. Requerimento nº 055/2025, requerendo ao Sr. 

Prefeito Municipal e a Secretária Municipal de Saude Sr. Auridene Moreira, “que seja 

criado um centro de controle de zoonoses na cidade de Uruçuí.” E Requerimento nº 

056/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e a Secretária Municipal de Educação Ana 

Caroline Saraiva Sousa, “que seja instalado na grade de ensino da rede pública municipal 

a recomposição de aprendizagem principalmente para os alunos do 5º e 9º ano no 

município de Uruçuí.”, ambos de autoria do Vereador Daniel Gonçalves Guimarães. Ordem 

do Dia: Foram votadas as seguintes matérias: Requerimento nº 054/2025 e 

Requerimento nº 053/2025, ambos de autoria do Vereador Geraldo Dias Franco Filho. 

Aprovados por unanimidade. Pedido de Providência Urgente nº 008/2025, de autoria do 

Vereador Igor Gomes da Silva. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 047/2025, 

de autoria do Vereador Cilton da Silva Miranda. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 048/2025 e Requerimento nº 052/2025, ambos de autoria da Vereadora 

Tércia Tâmara Ribeiro Morais. Aprovados por unanimidade.  Grande Expediente: O Sr. 

Presidente cedeu a palavra ao Sr. Secretário Municipal de Interior, Osmar Alexandre, que 

cumprimentou a todos e respondeu aos ofícios dos Vereadores Geraldo Filho e Jaerbson 

Mateus sobre a instalação de poços e a extensão das mangueiras. Explicou que a gestão 

anterior perfurou quatro poços, mas apenas um foi instalado, e que só tomou 

conhecimento disso recentemente, pois a secretaria não acompanhou as perfurações. 

Acrescentou que, para instalar os poços, é necessário obter informações que não foram 

disponibilizadas pelos responsáveis pela perfuração. Sobre a extensão das mangueiras, 

informou que há 12 (doze) localidades onde a rede não alcança 1.000 (mil) metros, sendo 

que, em alguns casos, a distância entre as casas torna mais viável a perfuração de um novo 

poço, e em outros, o número reduzido de residências não justifica a ampliação. Finalizou 

apontando que os principais problemas da água na zona rural são a energia e o uso 

inadequado das bombas pelos responsáveis por operá-las. Em seguida, o Sr. Presidente 

facultou a fala o Sr. Vereador Daniel Guimarães que iniciou destacando a participação no 

"Pactos pelo Piauí", onde foram apresentadas soluções digitais para os municípios. Em 

seguida, mencionou que o projeto de denominação de ruas está avançando, com quase 100 

ruas sendo identificadas. Logo após, abordou dois requerimentos: um para a 

implementação da recomposição de aprendizagem na grade curricular, inspirado no 

sucesso do projeto estadual, e outro para a criação de um centro de zoonoses. Em 

continuidade, falou sobre os avanços no hospital, incluindo a chegada de novas 

ambulâncias e aumento no número de profissionais. Finalizou enfatizando a importância 

da união entre vereadores, secretários e a população para o desenvolvimento de Uruçuí. 
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Logo após, o Sr. Presidente concedeu a fala ao Sr. Vereador José Humberto, que iniciou 

suas palavras convidando a população para o evento de conscientização sobre o autismo, 

marcado para 2 (dois) de abril. Em seguida, lamentou a violência no fim de semana e 

parabenizou as forças de segurança pela ação rápida. Em continuidade, destacou a 

abertura da selagem para pequenos produtores da Comunidade Flores, expressando 

gratidão ao prefeito e ao Secretário de Agricultura Orismar Marinho. Por fim, agradeceu 

ao prefeito por atender seu requerimento de limpeza e iluminação das ruas do 

Assentamento Flores, reforçando seu compromisso com a população. Conseguinte, o Sr. 

Presidente facultou a palavra ao Sr. Vereador Cilton Miranda, que agradeceu aos colegas 

pela aprovação de um requerimento em benefício das pessoas com deficiência, destacando 

a importância de proporcionar atividades como esporte e lazer para melhorar sua 

qualidade de vida. Em seguida, convidou todos para o evento do projeto de inclusão 

itinerante, que ocorrerá no dia 11 de abril, oferecendo serviços como emissão de 

documentos e orientações socioassistenciais. Finalizou sua fala com agradecimentos e o 

convite para a participação da população. Conseguinte, o Sr. Presidente cedeu a fala ao Sr. 

Vereador Jaerbson Mateus, que iniciou abordando o projeto de auxílio financeiro para 

pacientes com doenças no município, agradecendo ao prefeito e aos secretários pela 

agilidade. Destacou que a saúde é uma prioridade em seu mandato e ressaltou ações como 

a colheita de silagem no assentamento Flores. Concluiu enfatizando o compromisso de 

trabalhar para melhorar a vida da população e a importância da Câmara na aprovação de 

projetos. Logo após, o Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Vereador Igor Gomes, que 

agradeceu o apoio dos colegas e destacou a importância da neuropediatra no município. 

Além disso, apresentou um requerimento sobre as condições precárias das enfermarias 

do Hospital Regional, destacando a falta de repouso adequado para os profissionais. Por 

fim, propôs a inclusão do Dia Municipal da Juventude no calendário da cidade. Retornando 

à palavra, o Sr. Presidente relatou sua agenda em Teresina, destacando seus esforços para 

garantir ambulâncias ao Hospital Regional Senador Dirceu Arcoverde. Em seguida, 

ressaltou que os vereadores estão totalmente alinhados na busca por soluções para a 

população, sem foco em questões de mérito pessoal. Além disso, mencionou a necessidade 

de maior colaboração entre todos os representantes e, por isso, solicitou o apoio da mídia 

e da população para fortalecer a atuação da Câmara na promoção de melhorias. Reafirmou 

também que o acesso à água é um direito fundamental e que, portanto, é imperativo 

assegurar a dignidade da população, com atenção especial às questões de abastecimento. 

Por fim, reiterou o compromisso de todos os vereadores em trabalhar de maneira diligente 

para resolver as dificuldades enfrentadas pelos cidadãos de Uruçuí, uma vez que o bem-

estar da população é a principal prioridade. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente, Jairo Pereira da Silva, declarou encerrada a sessão. Para constar, a Primeira 
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Secretária, Tércia Tâmara Ribeiro Morais, lavrou a presente ata, que, depois de lida e 

achada conforme, será assinada por todos. 


